



中国平安
PINGAN

第二届百姓心中的好法官

主办：安徽省高级人民法院 安徽出版集团 承办：市场星报社 平安养老保险安徽分公司



人物简介：杜卫根，今年43岁，合肥市蜀山区人民法院刑庭庭长。1994年来到蜀山法院参加工作。在这里，他有着20多年的工作生涯，先后担任打字员、书记员、助理审判员、审判员、政治处副主任、刑庭庭长，现任蜀山区人民法院审判委员会专职委员、刑事审判庭庭长。曾荣立个人三等功一次，连续6年荣获省、市两级先进个人、先进工作者称号。

□ 法官评选人物事迹展播系列二

不争之人解读法官人生

——记合肥市蜀山区人民法院刑庭庭长杜卫根

林语堂在《风声鹤唳》中曾写道：“不争，乃大争。不争，则天下人与之不争。”短短数语，读出人生最大的感悟。正如合肥市蜀山区人民法院刑庭庭长杜卫根的为世之道一般。诙谐幽默地与人相处，说学逗唱信手拈来；勤勉务实的工作作风、认真细致的务实态度；面对荣誉，淡然处之，这是一位不争之人，也是刑庭庭长杜卫根。 ■ 陶庆 记者 雷强

细心认真 法官本色

成为一名光荣的人民法官后，杜卫根深知，法官不是名头，肩上是人民的重托和组织的厚望。他对工作的那股激情丝毫不减，自己暗暗下定决心，“要干就干最好”。

他善于从办案的点滴做起，在阅卷笔录、庭审、制作裁判文书等方面细致入手，做到事实不清不判，证据不足不判，法无明文规定不判。刑事案件关系到当事人的一生，在面对案件的过程中，必须把能做的工作做齐、做足，才能对得起自己法袍上的天平。成为一名人民法官后的杜卫根一直以来是这么想的，也是这么做的。

作。站在庭室负责人的位置，他更加保持政治上的清醒，解放思想，实事求是，开拓创新，卓有成效地开展工作。他热情面对群众，倾听群众心声，尽力满足人民群众合理诉求。他时刻不忘法官使命，视公平正义为自己的生命，勤勉敬业，忘我工作。在担任刑庭庭长这几年来，蜀山法院刑事案件结案数连续多年刷新历史纪录，审判质效位居全市基层法院前列。

2014年，杜卫根办理了两起涉重大敏感案件。要求高，任务重，光各类报告就写了30余份，还有方案、预案等等。近20本卷宗、十几个光碟，一字不落，一幕不漏。临近开庭前半个月，正值盛夏，他每天坚持加班到夜里11点，晚餐就是吃快餐，阅卷、撰写庭审提纲等，反复看、细致改、连轴转。直到开庭前一天晚上，他还坚守在办公室……

延伸司法 共创和谐

作为一名人民法官，不能仅仅只是坐堂办案，还要时刻注意矛盾源头的化解，通过紧密的分析与研究，实现司法在社会中发挥出最大的意义。

杜卫根在案件研究上想办法，特别从多发性和群体类案件着手，提出司法建议并将问题与处理对策以司法建议函的形式发给有关单位。

杜卫根在办案过程中，重视对失足青少年的教育、感化、挽救及安置帮教工作。针对一些犯罪情节严重、性质恶劣，且不具备帮教条件的未成年人，依法在判处监禁刑的同时，将情、法、理融于庭审中，敦促少年犯认罪伏法，安心接受改造，争取早日回归社会。针对一些主观恶性不深，情节、性质一般，且具备帮教条件的未成年人，本着宽严相济、治病救人的刑事审判政策，在给予适用非监禁刑之后，还积极与相关矫正机构进行联系，并定期找他们谈心，以便有针对性地开展下一步工作。

他所在的刑庭也因此被授予于市级“优秀青少年维权岗”。

勇于担当 干事创业

2010年5月，杜卫根主持刑庭工



好福利

一站式金融互联网服务专家

- 定期活期收益稳
- 财富
- 体检优惠超便捷
- 健康
- 员工福利自主选
- 福利
- 养老资产动态查
- 年金
- 查询变更全自助
- 保险



立即下载“好福利”APP



自助理赔

在线自助 手续简单 赔付极速

年金查询

查资产 查缴费 查投资

健步行

每天5000步 享健康 赢大奖

工资宝

工资1元起投 灵活存取 稳健收益

95511-6

home.pingan.com

平安养老保险股份有限公司安徽分公司

中国平安 PINGAN

保险·银行·投资